

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda: Budapest, IV. hímző-utca 1. sz. ... Kiadó hivatal: Budapest, IV. hímző-utca 1. sz.

kedelmi és vál... Prof.: Kemény... 10-12 óra d. u. 1... 10-12 óra d. u. 1... 10-12 óra d. u. 1...

A vádirat.

Mely figyelt esendben hallgatta végig ma a kormánypart a Simonyi Ernő által...

Az alakoskodás ily nevezetes mozzanatai mint a mai volt, még oly párt által sem vehető szigorúan keresztül, mint a hagyományos iskolázott Lloyd-beli phalanx.

Tisza Kálmán maga sem palástolhatta egészen a keletlen érzést, melyet rá ez okirat olvasása tett. Érzékeltensége, mely rendszerint csaknem képtelen az oly emberi érzések befogadására, minő a szegény, a fájdalom, a megbánás, most az egyszer a cynismus erőltetése daczára is itt-ott pirral borítja arcát.

Mephistophelesi alakja csak ott ölté magára a megszokott visszataszító jellegét, a hol agyában végig öltött, hogyan fogja elhazudni a ténny, meghamisítani az igazságot. Ilyenkor sűrűn lunyorgatott szemével, mint a ki fonalat nyert a gonosz tettek tovább gomolyításához, s örülni látszik, hogy az erkölcsötlen szemérmelenséggel palástolhatja. Ugy látszik sokat könnyít a lelken, hogy háta megért a gárda, mely ha nem is hal meg sem érte, se a hazáért, de megadja magát, mint egy lelketlen tömeg, a melyet titkos gépezet hoz mozgásba az urma körül.

Vett volna csak kissé viharosabb irányt az idők járása, hogy elparologna a hatalom tengelye mellől mindazon erő, a mely ránehezedik e boldogtalan ország lelkiismeretére, mint egy fulasztó nehezék. Ismer a történelem cynikusabb embereket, cynikusabb korszakokat is. Hányzor sepepte el ezeket egy tisztító feljáradás, mely végig harsant a tizhelyeken és elkiáltotta: „Veszélyben a haza! Válságokkal, bűnökkel fogantott koroknak sajátja, hogy esőndesnek látszó méhökéből kelnek ki a legrombolóbb rázkódások. Hiába erőlteti képre az ily korok mulottabb eleme a közönyt, a körülötte folyó nehezeltési áramlatokkal szemben: a tény, hogy törvényhatóságok, népgyűlések, polgárok és pártok az ország feszült várakozása és a közvélemény helyeslése mellett a vád alá helyezési indítványra elérkezettnek látják az időt, azt bizonyítja, hogy a kormány politikája többé nem pusztán a megbuktatás alá ért meg, hanem anyagot nyújt a feloldozásra vonás legkeményebb nemére.

Két évi hosszas gondolkodás eredménye a mai országközi tény: a vád alá helyezés indítványa. Nem egy hirtelenlél véghez vitt alkotmánysegítő cselekedet ellen hirtelenlél támadt nyári fergeteg villámlo és mennydörgő játéka ez, mely gyorsan keletkezett gyorsan elmúlik, nem a rögtön tetten kapott árulás felett gerjedő szenvedély lángjának ereje lép itt fel: az események, mulasztások és tények izzó láncozata forrasztotta és ontotta alakba, a közvélemény legkonzervatívabb munkásainak hozzájárulása mellett, a nagy jelentőségű mozzanatot: „Tisza Kálmánt és miniszter társait vád alá kell helyezni.”

A 1640-iki angol parlament „bűnöségi billje” nem volt ily a közönség hosszas megfontolásán átszűrődött komoly akta Strafford lord vád alá helyezésének ha mindjárt ünnepélyesebb volt is. Nem is oly mozgalmas idők gyümölcse a parlamentünkben ma megindított cselekvény. De viszont a nemzet érdekeit megsemmisítő és jövőjét veszélyeztető sérelmek oly öszszeszege még ama nyers kor nyers hatalombereinek sem volt bűnül felrogható, mint az alkotmányos elvek és parlamentarism formák mai fejletlenebb állapotában, a mikor a nemzetközi, állami és társadalmi élet az eszmeforradalmak és nagy állam-

átalakulások harmad félézázados vívmányait állítja biznysággal a mi vádaink mellé.

Előbb ki kellett fejlődnie a parlamentarismnak a continensen; előbb be kellett telni az emberiség agyának a népfenség és nemzeti souverainitás magasztos elveivel: előbb meg kellett nemesedni a szíveknek a humanitás és civilizált malsztájával: hogy a nemzetek képviselőit és a képviselőit által teelős kormányokat nyerjenek: hogy a képviselőket ellenőrzési jogaik és hatalmuk érzetében a kormányok tettei és mulasztásai felett a vád alá helyezésnek a közszellemből és köztörvényekből kifolyó pallosát forgassák.

Tisza felelős: Tisza vádolva van. Vádolva van az alkotmány szándékos megsértéséért; vádolva van az alkotmányos tényezők elámitásával nemzetére háritott súlyos pénz- és véráldozatokért: vádolva van az alkotmány biztosítékai és a fenálló törvények rendeleteinek megsértésével: vádolva az egyéni szabadság és tulajdon szentségének erőszakos megtámadásával. Ennyi a vád, bizonyítva a megmáshatatlannul ránk neheződő tények végzettségével, bizonyítva a meg nem hamisítható dolgok rendjével, bizonyítva kormánynyilatkozatokkal, a törvényekkel a pénzügyi helyzettagasztó körülményeivel és a Boszniában elvezért ifjak sírhalmával.

Mit tud felhozni Tisza Kálmán a vádak ellen? Van-e istenénél nagyobb ereje, hogy a történetből és az emlékezetből a feledékenység és eszesletelenség vízebe mártott szívaccsal kitörölje, a mi ellene bizonyít isten és ember előtt? Van-e szó, mely lehadzini képes, hogy a közvélemény tiltakozása daczára az alkotmányos tényezők számbavevétele nélkül, sőt ezek kijátszásával és megcsalásával, mindent lerombolt, a mi az egyén, tulajdon és képviselő szemponyjából alapja a népakaratnak és a jog szentségének?

Védheti-e magát Tisza Kálmán a vis majornál, a salus reipublicae suprema lexel? Védheti-e magát az önvédelem végző szükségének törvényével? Nem és ezerszer nem! Tisza Kálmán ha igazat akar na és tudna mondani, oda állana a parlament előtárszéké elé és háromszor megverve mellét, bevallná, hogy a felsőbb parancsot, melyért feloldozó hazafiatlan életét, elköltötte pénzét, megszerzte az alkotmányt, megsértette a törvényeket: onnan vette a nemzetizációt mühelyéből, a hol soha nem tudnak igazán megbocsátani, mert soha sem külték ki igazán a magyarral.

A vádirat ott van az ország előtt! Isten látja lelkinet, hogy erősebben igen de gyöngébben nem járhattunk el, ha méltó feleletet kívántunk adni a nemzet élő lelkiismerete nevében a holt lelkiismeretnek. És ha az isten, ki fenekére láthat a szíveknek és veséknek, csak egy pillanatra is behatol azok lelkébe, a kiknél bálvány a szolgaság: bizonyára semmi kételyünk nem volna e vádirat sorsa iránt. De most a byzanci reszketés napjai még nem érkeztek el, a halavány árny, mely a vád sulya alatt odaül az érzékenyebbek arczára, még nem sebhelye a nemzeti korbácsütésnek. Elvonul az, mert hisz a nemzetek nem igen szokták büntetni, a kit rajta kaptak, a rajtakapottakat pedig sokkal esztelembek, hogy sem példákön, intéseken, s az idők jelein okuljanak.

A Lloy-dbeli Byzancznak nincs oka reszketni, ha bünt bünre halmoz is, hogy megmentse a bünt. Am a nemzetnek annál több oka lesz elfojtani haragját, gyújteni tovább, még a népepe veszedelmes ítélet gyanánt nem mossa a szentylt tisztára, a mi erkölcoisere ülepedett.

Ne féljenek! nem éljük az 1640-es idöket. A parlament még nem jelent ki deliquensnek minden rangu és rendű kormányvágenst, mint egykor Angliában. Még annyira nem idézték fel a nemzet felháborodását, hogy dúló erejéről borzalmasan olvassák az utódok: „Ijedtség fogja el a korona tanácsosait. Strafford lord előre látta a történetek, s kérte a királyt mentené föl a parlament előtt való megjelenés kötelességétöl. November 11-én az alsóház bezáratta kapuit és Pym javaslatára felségárulás vádjá alá fogta” ... Kit? Még nem — Tisza Kálmánt!

Verhovay Gyula.

Budapest, október 30. Holnap október 31-én pártunk saját helyiségben délutáni öt órákor értekezletet tart. Tárnya a kör végleges szervezése. A felirat szerkesztésére kiküldött bizottság ugyan csak a kör helyiségében délelőtti fél tíz órákor tart értekezletet.

A „függetlenségi kör” mai értekezletén tárgyalás alá került a delegatiónk dolgában a holnapi országközi ülés napirendjén álló királyi leirat.

A párt azon nézetből indult ki, hogy a törvényhozás jogkörének megsehorbitásával járna, ha a külügyi fontos kérdések eldöntése a delegatiónkra háritatták: elhatározta, hogy határozati javaslatot nyújt be, a melyben a delegatiónkra vonatkozó leirat tárgyalása azon időre halasztatik, midön a ház a királyi trónbeszédre feliratban megadta a választ.

A kör további tanácskozásának tárgyát a trónbeszédre adandó felirat kérdése képezte. A párt abban állapodott meg, hogy külön felirati javaslatot fog benyújtani, s annak szerkesztésére titkos szavazással egy öt tagu bizottságot választott. E bizottság tagjai: Simonyi Ernő, Moesari Lajos, Kállay Ödön, Irányi Dániel, Verhovay Gyula.

A párt eddigi elvi álláspontjához hiven szigoruan ragaszkodik továbbra is ahhoz, hogy a programja által első sorban elítelt delegatiónkban reszt nem vesz, se azokba nem választ. A párt ez ügyben követelt eljárását nemcsak igazolva látja az események által, hanem ha eddig nem tette volna is, most a mikor a parlament jogkörét a delegatiónk által még inkább fenyegetve látja, kötelességének ismerné a szavazástól való tartózkodásával tiltakozni a jelenlegi függő viszonyt még függőbbé tenni irányuló hatalmi áramlat ellen.

A kormány elleni vádirat.

A függetlenségi párt nevében és megbízásából a Simonyi Ernő által a képviselőház mai ülésében benyújtott határozati javaslat a kormány vád alá helyezése tárgyában a következőleg szól: Határozati javaslat. Mi aulirottak az 1878. évi okt. 17-ére összehívott országgyűlés képviselő házának tagjai az alkotmány alapján, törvényes jogainkhoz képest s képviselői kötelességünk érzetében feladatunknak tekintjük a magyar felelős kormány tagjainak vád alá helyezését indítványozni.

Vádoljuk a kormányt, hogy a keleti kérdésben az orosz-török háboru alatt, e háboruval kapcsolatban, a közös kormány tagjaival egyetértve, az alkotmány sérelmével olyan cselekményeket és mulasztásokat követett el, melyek Magyarországban és a velünk egy fejedelem alatt álló Ausztriának érdekeit mélyen sértik, és ez érdekeket, sőt hazánk függetlenségét a jövőre nézve súlyosan veszélyeztetik.

Vádoljuk a kormányt, hogy a közös kormányval egyetértve Magyarországot és Ausztriát a keleti kérdésben súlyos pénz és véráldozat hozatalára kényszerítette s erre irányuló cselekvényeit a nemzet félrevezetésével, az alkotmányos tényezők elámitásával és ezek belegegyezése nélkül követte el.

Vége vádoljuk a kormányt, hogy a keleti kérdésben követett politikájával szoros összefüggésben különösen Bosznia és Hercegovina elfoglalása céljából olyan tetteket követett el s olyan rendelkezletek bocsátott ki, melyek az alkotmány biztosítékait a fenálló törvények rendeleteit, a polgárok egyéni szabadságát s a tulajdon szentségét súlyosan megsértették.

Magyarországnak és Ausztriának érdekében állott, hogy az ottomán birodalomnak a párisi szerződésben biztosított függetlensége és területi épsége fenntartassék. Különösen érdekében állott, hogy Oroszország terjeszkedése keleti és déli határaink mentében meggátolassék. Oroszország terjeszkedésének ez irányban való megengedése veszélyeztetette Románia valódi függetlenségét, a dunai hajózás szabadságát, keleti kereskedelmünk biztonságát, a déli határainkon fekvő kisebb államoknak irányukbani békes szomszedságát s lehetővé tette, sőt maga után vonta, hogy az orosz védnökség minden ellenkező látszat s ígéretek daczára Románia, Bulgária, Szerbia és Montenegró felett, sőt a mennyire a faj és vallásosság megengedi általában a Balkán szigeten rendszeres tétesésk s Magyarország és Ausztria hátrányára gyakorolassék.

A külpolitikai viszonyok leghátrányosabb alakulási között sem volt megengedhető, hogy kormányunk az ottomán birodalom eldarabolásához Oroszország hatalmának az Al-Dunán és a Balkán-félszigeten kiterjesztéséhez segédkezett nyújtson.

Oroszország hatalmának ezen kiterjesztése ellenében Magyarország — Ausztria részére megfelelő kompenzatiót találni nem Boszniában és Hercegovinában, sem a Balkán-félsziget egész nyugati részében nem lehet.

Minden foglalás csak erőink szétforgócsolását, könnyen megtámadható határaink kiterjesztését, az államellenes elemek szaporodását, s a szomszéd nemzetek féltékenységet eredményezik.

Evek óta öntudatosan és következetesen változott a nézetek a magyar nemzet. Népgyűlések és törvényhatósági közgyűlések nyilatkozatai, s a sajátban és országgyűlésen naponként pártkülönbösg nélkül felmerülő nyilatkozatok szakadatlanul intették a kormányt Oroszország hódító terjeszkedésének veszélyes voltára, s azon érdekek fontosságára, melyeket a terjeszkedés eltiprással fenyeget.

Volt időpont a háboru folyamában, a mikor a kormányunk — ha már az orosz háborut eredetileg megakadályozni nem akarta is — a diadalmos orosz seregek elhaladását hatalmában, s kötelességében állott volna megállítani.

Semmi bizonyítékunk arra, hogy a kormány Plevna ostroma alatt vagy annak eleste után komolyan megkísértette volna Oroszországot békére bírni s a Balkánon átmenetileg visszatartani, pedig eleve hivatalosan ismert az azon súlyos sördekekre nézve veszélyes befektetéleket, melyeket a győzedelmes orosz hatalom a legzöböltnék diktálni el volt határozta.

Semmi bizonyítékunk arra, hogy a kormány komolyan felelő volt a nemzetközi jog alapelveinek, a szerződéses kötelességének, a népek szabadságának s a súlyosan megtámadott humanitásnak védelmére.

Magyarországnak és Ausztriának létezése nem határainkhoz hozzáférhetlenségének, s nem is a faj és vallásosságának, hanem a nemzetközi szerződéses sérthetlenségének s a történelmi jog biztonságának alapszik.

A magyar nemzet súlyos aggodalmak napjait élte át. Saját állami létezését látta megrendülni, midön kormány a mozdulatlanul, sőt helyesléssel tekintette, miként szagkattintott az a nemzetek jogának azon rendezere, melyet egykor Európa szentesített, s melyet első sorban Magyarországban s Ausztriában kellett volna védelmezni.

annylt, hogy a három császár közt a keleti kérdés tárgyalban teljes egyetértés létezik, valónak kell tartanunk idegen államférfiak azon ünnepléses nyilatkozatát, mely szerint kormányunk és Oroszország kormányai között Törökországnak legalább részleges földarabolására előleges egyezmény kötöttet.

Ez esetben a legsúlyosabb beszámítás alá esik a kormányunk azon eljárása, melylyel az ugynevezett három-császár-szövetségnek hazánkra és Ausztriára vonatkozó megállapodását az 1867. XII. t. cz. 8-ik §-a ellenére az alkotmányos tényezők elől elütölte, s melylyel a szándékba vett, sőt megtörtént dolgokat hamisan s valótlannul terjesztette a törvényhozások elé, hogy ezek hatályos tiltakozását kikerülje azon politia ellenében, mely ellenkezett a törvényhozások nézetével, s mely végeredményében felszerezte a két állam kül- és belbiztonságát.

A közös külügyminiszter a kormány egyetértésével elfogadta a berlini kongresszus megbízását Bosznia és Hercegovina elfoglalására és kormányzására.

A kongresszus ide vonatkozó tárgyalásainak jegyzőkönyve bizonyítja, hogy e megbízás az ottomán birodalom kormányának vonakodásával esikartott ki.

A megbízásról szóló szerződésnek, különösen a kongresszus jegyzőkönyvébe titgított záradéknak értelmében mulhatatlan feladta a lett volna kormányunknak előzetes egyezményvel megállapítani a két tartomány elfoglalásának jogi természetét és végzetését s a foglalás és kormányzás részleteit.

A békés szomszedság érdeke, a nemzetközi jog tisztelete s pénzügyi és katonai érdekek is nyomtatékon parancsolák ezt.

Semmi sem bizonyítja, hogy il, on egyezmény kötését a kormány a, magas parca s az illető népek jogainak méltányos figyelembe vételével komolyan csak megis kísérelte.

A kormányunk az 1867. évi XII t. czikk 8. §-a ellenére nem állott jogában a berlini kongresszus megbízását végrehajtani addig, míg ez a törvényhozó testületek jóváhagyását meg nem nyeri s míg az országgyűlés a végrehajtáshoz szükséges eszközöket meg nem szavazta.

Másrésztől biztosan volt előre látható, hogy olyan tartományok elfoglalása, melyeket azok uralkodója világoan át nem adott, s melyeknek népe az elfoglalás tárgyalban meg sem kérdeteltet, súlyos vér- és pénzáldozatot fog igénybe venni.

A kormány mindamellett végrehajtotta Bosznia és Hercegovina elfoglalását a porta tiltakozása ellenére, nyit hadjáratot folytatott e tartományok népei ellen hadizenet nélkül, s e népeket lázadónak tekinté anélkül, hogy felettük souverainitással bírt volna.





# TOTTIS és KREN SZÖNYEGEK

takarók, függönyök és butorszövetek. Legnagyobb választék, — legújabb minták, — legolcsóbb árak.

Dorottya-utca 2. sz. az „Északcsillaghoz” Budapest, becsi-utca 5. sz. a Kristóf-ter sarkán.

Megrendelések pontosan teljesítették. Árjegyzékek bérmentve. Régebb mintájú szőnyegek, butorszövetek és maradékok különösen olcsón.

## Osztrák-magyar bank.

### Az osztrák-magyar bank közgyűlésének I-ső évi ülése

#### 1879. évi február havában Bécsben

fog megtartani.

A szavazatra jogosított részvényes urak\*) kik az osztrák-magyar bank 1879. évi közgyűlésének tagjaihoz tartozni kívánnak, meghívotnak, miszerint legkésőbb 1878. évi november 30-ig az osztrák-magyar bank (előbb szabad. osztrák nemzeti bank), husz. saját nevékre szóló 1878. évi július hava előtt keltezett részvényének birtokát, szelvényivel együtt, a bank bécsi vagy budapesti főintézeténél vagy a bank valamely leosztási fiók-intézeténél letéves vagy lekötés által igazolják.

A közgyűlésnek naprende, helye és órája a közgyűlés tagjaival, a Bécsben és Budapesten megjelenő hivatalos lapokban közzéteendő hirdetésny után kellő időben fog közöltetni.

Bécs, 1878. évi október 29-én.

## Osztrák-magyar bank.

MILLER, főtanácsos.

MOSER A., kormányzó.

LUCAM, vezérigazgató.

\*) Az osztrák-magyar bank alapszabályai 14-ik cikkének 1-ső bekezdése: Az osztrák-magyar bank közgyűléseiben csak osztrák és magyar állami alattvalók vehetnek részt. Az alapszabályok 15-ik cikke: A közgyűlésből ki van zárva: a) a ki polgári jogait teljes élvezetében nincs, különösen az is, a kinek vagyona felett a csőd-eljárás megindítatott, ennek bevégeztéig; b) a ki fenytő ítélet folytán, polgári, politikai vagy becsületbeli jogaiban korlátozva van — ezen korlátozás tartama alatt. Az alapszabályok 18-ik cikke: A közgyűlés minden tagja csak személyesen jelenhet meg és magát meghatalmazott által nem képviselheti és a tanácskörmányokban és határozathozatalnál, habár többségi minőségben venne is részt a tárgyalásokban egy szavazattal bír. Az alapszabályok 19-ik cikke: Ha a részvények jogi szerényre, nőre, vagy több részre törve szólnak, annak van joga a közgyűlésben megjeleni és a szavazati jogot gyakorolni a ki a részvénytulajdonosoktól feltéve, hogy ezek vagy osztrák vagy magyar alattvalók lehatalmazást mutat fel. A meghatalmazottnak azonban a részvénybirtok kivételével egyéb személyes tulajdonságaiukat fogva (14. és 15. cikk) képeseknek kell lenniök arra, hogy a közgyűlésben részt vehessenek.

Budapesti látni valója köz tartozik a

### Ziegler E.-féle

Jaroschauer sörcsárnok váci-boulevard 20. A két német színház közelében; nagyszerű magas oszlop-oszarnok, 500 vendégre kényelmes berendezve, ugyanitt minden kedden, osztrákban, szombaton és vasárnap a legkedveltebb és kir. hatalmú zenekarok által, saját harmoskerületi személyes vezetés alatt tartatnak

### CONCERTERK

Közötti vaspálya és társasági közlekedés a város minden részére

### Azonnal elhelyeztetnek.

1 közbányai pénztárnok 1000 frttól 1000 frtnyi fizetés, 1 felügyelő 600 frt fizetés, 1 házfelügyelő, 1 üzletvezető, 1 pénztárnok, 1 incasszó, 1 üzleti társ óvadékkal, több kereskedő gyakorlatok vagy tanuló keresetnek, vidékiek bizalommal forduljanak levélben hozzá, bélyeggel ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, bővebb Scholtz Henrik Ede ur-nál Budapesten, sip-utca és Vessellényi-utca sarkán 13. házában.

### Elismert legolcsóbb forrás!

Mindenmennyű uri-ruhák a legjobb szövetekből a leg-gazdagabb választékban kaphatók

### Schönberger J.

uri-ruha bazarjában koronaherceg-(uri)-utca sarkán és kigyóter 1. sz. felelős az utczáról. Ugyanitt nagy választék van a legújabb bel- és külföldi szövetekből, megrendelések ezen szövetekre mérték szerint valamint vidéki megrendelések gyorsan, pontosan és lelkiismeretesen teljesítettnek.

### A községi és kerületi jegyző urak

környékű viszonyainak ismerete folytán egy kis ügyesség mellett fényes melléjövendőt biztosíthatnak maguknak. Felvilágosítást az

### Osztrák-magyar bank-intézet

Budapest, Braun József, Gizella-ter 5.

Bank szakmába vágó megbízásokat legutjányosabban inté-zünk el. Igényre minden húszadik.

### Köhögés, rekedtség, hurut, mell- és tüdőbajok ellen.

#### Elismerések.

A Hoff Ján ó-féle cs. kir. malátakészít-mény-gyár főléleket Bécs, Bräuner-strasse 8

A Hoff János-féle győgytárszerék (malátakivonat egészégségi sőr és mellzokrok) földi meglátogatásán enyhülésre oly jó hatással voltak, hogy ezeket az élethez betegekben szeredő-ken, mint a legjobb győgyzert, legészintebben ajánlhatom. Ennek következtében kerek posta utánvétel 2 üveg malata-sórt és 2 zacskó mellzokrokat minél előbb küldeni. Németh-Szt.-Péter, július 16-án 1878. maradók tisztelettel

Donath József, kereskedő.

#### Árak:

Malátá-kivonat egészégségi sőr 1 palack 60 kr., 11 pal. 6 frt, 26 pal. 15 frt, 68 pal. 30 frt Malátá-csokoládé 1 1/2 kilo 2 frt 40 kr., 1 kilo 1.80, 1/2 kilo 70 kr. II. 1/2 kilo 1.60, 1/2 kilo 90 kr., 1/2 kilo III. 1/2 kilo 1 frt., 1/2 kilo 60 kr., 35 kr. — Ma-látá-csokoládé 1 zacskó 60, 30 és 15 kr. Gyermek-tápnál-talált 1 fr. — Sűrített malátá-kivonat 1 üvegcsé 1 frt, vagy 60 kr. is. — Egy kész malátá-füzdő 30 kr. — Malátá-csappan 80, 60, 40 és 20 kr. Nagyobb megrendeléseknél megfelelő árlevegés. A csomagolási legolcsóbban számítatik.

#### Hoff János fiókja:

BUDAPESTEN, kalap-utca 10. szám.

### Főnyeremény esetl. 375.000 márká

Szerencse-jelölés. A nyereményeket az állam biztosítja.

Meghívás a Hamburg állam által biztosított nagy pénz-kisorsolási

nyeremény-esélybeni részvételre, amelyben több mint

7 millió 790.000 márkának kell biztosan nyerne.

Ezen előnyös pénzkisorsolás nyereményei, melyek természetben 82.500 sorsjegyet foglal magában, a következők, u. m.:

A legnagyobb nyeremény	esetl. 375.000 márká
1 jutalom a m. 250.000	304 nyeremény a m. 2000
1 nyeremény a m. 125.000	3 nyeremény a m. 1500
1 nyeremény a m. 80.000	10 nyeremény a m. 1200
1 nyeremény a m. 60.000	502 nyeremény a m. 1000
1 nyeremény a m. 50.000	621 nyeremény a m. 500
1 nyeremény a m. 40.000	97 nyeremény a m. 250
1 nyeremény a m. 36.000	675 nyeremény a m. 200
3 nyeremény a m. 30.000	40 nyeremény a m. 200
1 nyeremény a m. 25.000	36 nyeremény a m. 150
6 nyeremény a m. 20.000	23850 nyeremény a m. 138
6 nyeremény a m. 15.000	10 nyeremény a m. 135
1 nyeremény a m. 12.000	1950 nyeremény a m. 124
24 nyeremény a m. 10.000	75 nyeremény a m. 120
2 nyeremény a m. 8.000	4 nyeremény a m. 100
3 nyeremény a m. 6.000	3450 nyeremény a m. 94
31 nyeremény a m. 5.000	3950 nyeremény a m. 97
61 nyeremény a m. 4.000	55 nyeremény a m. 50
1 nyeremény a m. 3.000	9950 nyeremény a m. 40
	3950 nyeremény a m. 20

és rövid hónapok alatt 7 sorozatban biztos eredményre jut.

Az első nyeremény-húzás hatóságilag megvan állapítva, és ára elhúz

az egész eredeti sorsjegyek csak 3 frt 40 kr, a fél eredeti sorsjegyek csak 1 frt 70 kr, a negyed eredeti sorsjegyek csak 85 kr, és ezen az állam által biztosított eredeti sorsjegyek (nem ellított igazvények) a pénz bérment beküldése után, az innét legelőkelőbb és vidékre is elküldetnek.

Minden részvétel eredeti sorsjegyvel kivil egy az állam cizmetét ellátott eredeti-tervezet üggyen kap, és minden megtartott húzás után a húzási lejtrom felosztás nélkül azonnal megküldetik.

A nyeremények kifizetése és elküldése az érdekeltek részére egyenesen állam azonnal és a legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetik.

Bármely megrendelés egyszerűen egy posta-utalványon is eszközölhető.

Azért forduljon bizalommal mindenki megrendelésével a bekezdésű húzás miatt egész

1878. nov. 15-ig.

### id. Heckscher Samu

Bankár és váltó-irodájához Hamburgban.

Még soha nem létezett!!!

Egy egész magán-könyvtár a remekirok műveiből

### 7 eredeti mű 19 forintért.

- Schiller összes művei 12 kötetben, igen elegans és arannyal gazdagon ékített kötetben.
- Goethe válogatott művek, azon kedvelt kiadás 16 kötetben, igen elegans és arannyal gazdagon ékített kötetben.
- Bismarck összes művei 6 kötetben, igen elegans és arannyal gazdagon ékített kötetben.
- Shakespeare összes művei, néméleti, a kedvelt Schlegel-féle kiadás, 3 díszes kötetben, elegans kötet.
- Körner összes művei, igen elegans kötet.
- Világértelmelem a legkedveltebb magán történeti és világtörténelem, a legújabb időkől a legújabb korig (1871) 6 kötetben.
- A gyermekek könyve teljes költemények, a legszebb 8-ad rétegű kiadás, a legújabb és legújabb papir, elegans kötet, arannyal.

Mind a hét elismert jó mű: Schiller, Goethe, Lessing, Shakespeare, Körner, Világtörténelem és a dall könyv. Jóállással az új és hibátlanságait!

Összesen csak 19 frt.

Egyes művek elküldetve nem adtnak.

Jelentés. A ki nagy kultúrnak ezen kincsét a szellemi és másolatlan élvezetek eme forrását nem bírja, ne mulassza el ezen kedvező alkalmat, egy egész és maradandó értékű könyvtár megszerzésére.

Megrendelések az összeg beküldése vagy utalványon történhetnek, azonnal teljesítetnek a Moritz Glogau jr. kiválti könyvtárkezelése által. Hamburg Graskeller 20.

### Fontos találmány a fűtőszerszerek terén.

Takarékfűtőszerek, coils és kőszénfűtőszerek 75% fűtőteljesítmény megkötésével, (ugyan szénnyel fűtve) A fűtőteljesítmények elégtelenek csak a takarékos és kőszén fűtőszerekkel.

Továbbá mindenemmel az-talalnak a kőszén fűtőszerek takarékfűtőszerek 4 frttól 30 frtig, szobakályhák, fűtésűvek stb a legolcsóbb árak mellett.

### BRUCKY J.

lakatos-úr és fűtőszerszerek-gyárosnál Budapest, IV. ker. határ 4. sz. Vidéki megrendelések utvatétel. Képes árjegyzékek bérmentve.

### Legfinomabb minőségű Gummi

halhólyag óvszer

különlégessége

nők részére

Politzer Mór, székely-készítő

BUDAPEST.

Deák-Ferencz-utca.

Megrendelések posta-for-dultalvány utvatétel mellett azonnal teljesítettnek

### A ki magának gyorsan és biztosan gazdag mellékeresetet

ohajt szerzeni, forduljon 1000-czium alatt an die Annon-cen-Expeditio von G. L. Daube & Co. Bécsben.

### UTOLSÓ BEBÉK.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

Megrendelések utvatétel mellett.

### Péncz 6% kamattal

64 féléves részletben visszafizert, bármely Magyarországi községi községnek egész Magyarországra kapható a hatóságilag engedélyezett Eszközök. Kom-peteztetés-Komptör-ban Bécs, Stadt-Schoffenhof, 12. stiege, Thür 8. — Levelek ut-nettl bérmentve.

### Nyujtsunk kezét a szerzesének!

375.000 birodalmi márka vagy 218.750 forint

főnyereményt nyujt kedvez esetben a legújabb nagy pénz-kisorsolás, mely a magas kormány által-pvághatva és biztosítva van.

Ezen új tervezet előnye abban áll, hogy néhány ké-nap lefolyása alatt 7 sorozatban 42.600 nyeremény-ek elküldetnek, azaz a hatóságilag engedélyezett Eszközök 375.000 márká vagy 218.750 frtnyi részve-nyményül osztrák értékekben, részleg pedig

1 nyeremény a m. 250.000

1 nyeremény a m. 125.000

1 nyeremény a m. 80.000

1 nyeremény a m. 60.000

1 nyeremény a m. 50.000

1 nyeremény a m. 40.000

1 nyeremény a m. 36.000

3 nyeremény a m. 30.000

1 nyeremény a m. 25.000

6 nyeremény a m. 20.000

6 nyeremény a m. 15.000

1 nyeremény a m. 12.000

2 nyeremény a m. 10.000

2 nyeremény a m. 8.000

31 nyeremény a m. 5.000

61 ny. r. a m. 4.000

34 ny. r. a m. 3.000

502 ny. r. a m. 2.000

621 ny. r. a m. 1.500

97 ny. r. a m. 1.000

675 ny. r. a m. 750

40 ny. r. a m. 500

36 ny. r. a m. 400

23850 ny. r. a m. 250

10 ny. r. a m. 200

1950 ny. r. a m. 150

75 ny. r. a m. 120

4 ny. r. a m. 100

3450 ny. r. a m. 94

3950 ny. r. a m. 97

55 ny. r. a m. 50

9950 ny. r. a m. 40

3950 ny. r. a m. 20

375.000 birodalmi márka vagy 218.750 forint

főnyereményt nyujt kedvez esetben a legújabb nagy pénz-kisorsolás, mely a magas kormány által-pvághatva és biztosítva van.

Ezen új tervezet előnye abban áll, hogy néhány ké-nap lefolyása alatt 7 sorozatban 42.600 nyeremény-ek elküldetnek, azaz a hatóságilag engedélyezett Eszközök 375.000 márká vagy 218.750 frtnyi részve-nyményül osztrák értékekben, részleg pedig

1 nyeremény a m. 250.000

1 nyeremény a m. 125.000

1 nyeremény a m. 80.000

1 nyeremény a m. 60.000

1 nyeremény a m. 50.000

1 nyeremény a m. 40.000

1 nyeremény a m. 36.000

3 nyeremény a m. 30.000

1 nyeremény a m. 25.000

6 nyeremény a m. 20.000

6 nyeremény a m. 15.000

1 nyeremény a m. 12.000

2 nyeremény a m. 10.



